УЧИТЕЛЬ, перед именем твоим…
Душа жива не тем, что получено от зерна, 

а тем, что было ей отдано
Антуан де Сент Экзюпери,
 «Маленький принц»
Снова осень и снова пятый день октября дарит нам профессиональный праздник День учителя, ставший за годы своего существования поистине всенародным. Он объединил многие поколения: без преувеличения его отмечают все, от воспитанников детских садов до людей, давно уже закончивших школу или вуз.  Каждый из нас был учеником  и у каждого в памяти остался любимый учитель, благодарность к которому мы сберегли в своей душе на всю жизнь. С давних времен профессия Учителя была почетна и уважаема, а опыт и мудрость этих людей не имели цены. Учитель формирует человека, который должен состояться в жизни, независимо от того, какой путь он выберет: пойдёт в науку и будет стремиться стать нобелевским лауреатом или станет отличным автомехаником, к которому будут записываться за месяц вперед, как к звездному стилисту. Именно учитель олицетворяет духовную связь поколений, а значит, цементирует общество, не дает ему забыть ответственность перед прошлым, настоящим и будущим. Об этой роли учителя следует помнить каждому и относиться к нему как к нравственной ценности государства.
Наш город может по праву гордиться своими учителями. Качество образования, полученного в школах Вилючинска, подтверждается высокими баллами ЕГЭ и ОГЭ,  победами учащихся на краевых и республиканских олимпиадах.  В 2014-2015 учебном году 7 выпускников 9-х классов получили аттестат особого образца: Васюра Алексей, Гергерт Анастасия, Паламарчук Маргарита – МБОУ СШ № 1; Теплых Мария – МБОУ СОШ № 2; Китарь Олеся, Новосельцева Элина – МБОУ СОШ № 3; Карабаев Женисбек – МБОУ СШ № 9.

В 2014-2015 учебном году по муниципальной программе «Развитие образования Вилючинского городского округа» отличники учебы получили стипендию администрации городского округа. Из средств местного бюджета выплачено 78 стипендий в размере от 1500 до 4500 тысяч рублей на общую сумму 174 500 рублей.
 В 15 образовательных учреждениях нашего города трудятся 319 педагогов. Каждое образовательное учреждение имеет свой неповторимый облик, который определяется сложившимися традициями, педагогическим коллективом, администрацией, ученической и родительской общественностью. 
Общее количество  педагогических работников всех  образовательных учреждений города, прошедших повышение квалификации, увеличилось на 98 человек по сравнению с 2013/14  учебным годом, 38 педагогов прошли аттестацию на первую и высшую квалификационные категории. Настоящий учитель всегда учится вместе со своими учениками, открывая каждый раз заново такой знакомый для себя мир.
Творчески работающие в инновационном режиме педагогические работники нашего города, демонстрируя свой профессиональный опыт, становятся победителями и призерами краевых конкурсов педагогического мастерства.  Так в 2015 году победителем в краевом конкурсном отборе лучших воспитателей образовательных учреждений Камчатского края стала Старокожева Елена Владимировна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 1». Лауреатом конкурса «Воспитатель года Камчатки – 2015» - Жданова Любовь Федоровна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 6». Буруян Татьяна Петровна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №1», победила в номинации «Воспитатель 21 века» регионального конкурса профессионального мастерства педагогов общеобразовательных и дошкольных учреждений и учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования «Год учителя закончился, век учителя настал». Педагог дополнительного образования ЦРТДЮ Пономарева Татьяна Геннадьевна - призер краевого конкурса среди педагогов дополнительного образования детей  «Сердце отдаю детям». Творческий коллектив МБДОУ «Детский сад №3»  в составе Ситкиной Румии Реатдиновны, Дерябиной Анастасии Анатольевны, Сергеевой Ирины Николаевны, Хопиной Елены Александровны являются победителями краевого конкурса на лучшую организацию деятельности психолого-медико-педагогического консилиума образовательных учреждений по сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья.

Новый учебный год не обещает быть легким. Предстоит большая работа по созданию условий для получения доступности качественного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, а также психолого-педагогического сопровождения учащихся, имеющих трудности в обучении. Нашим педагогам предстоит ответственная работа по освоению новых  федеральных  государственных образовательных стандартов в детских садах, начальной и основной школе.  Будут открытые уроки и занятия, новые технологии и методики, конкурсы педагогического мастерства, активный обмен накопленным опытом. 
Дорогие наши учителя, педагоги дополнительного образования, воспитатели, тренеры – преподаватели, руководители, - все, кто сегодня  поддерживает на должном уровне жизнедеятельность городской системы образования, заботится о развитии, здоровье и благополучии наших детей!

Дорогие ветераны, неработающие пенсионеры,  мудрые люди, посвятившие всю свою жизнь делу воспитания и просвещения!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!
Благодарим каждого из вас за бесценный и самоотверженный труд, верность профессии и сохранение лучших традиций отечественной педагогики. 

Желаем вам отличного настроения, целеустремленности, пытливости, увлечённости и огромного багажа новых знаний, с которыми легко жить и работать! Будьте здоровы и счастливы!
Информационно – методический центр 

