Дидактический метод и педагогическая технология
( По материалам журнала «Школьные технологии»)

Дидактический метод заключает в себе деятельностно – процессуальную и содержательную взаимосвязь преподавания (деятельность педагога) и учения (деятельность учащегося) в обучении, благодаря чему достигается его цель. В нём претворены цель преподавания и цель учения, поэтому метод преподавания и метод учения являются одновременно методами обучения, а метод обучения, в свою очередь, выражает их единство. Поскольку метод – это единство вида деятельности и способа её выполнения, приёмы, составляющие способ, выступают и в методе в качестве его составных элементов. Метод преобразует обучение в средство целенаправленного формирования способностей человека, развития его личности – в этом заключается основополагающее назначение метода в дидактике.
Метод обучения – это системнодеятельностная составная часть процесса обучения, которая выражается взаимосвязанными целевыми действиями педагога и учащегося, выполняемыми целесообразным способом и приводящими к получению намеченного результата обучения.
Теоретические методы-операции (мыслительные ): анализ и синтез, сравнение, обобщение, конкретизация.
Эмпирические методы-операции: наблюдение, эксперимент, примера, конструирование, имитация моделирование, импровизация.
Средством в системе метода является сама целевая деятельность её участников с использованием собственных сил или также иных средств, категорию средств представляют способ деятельности и содержательная учебная информация.
Средства – это то, с помощью чего осуществляется деятельность. 

Средства деятельности классифицируются по пяти группам: материальные, информационные, языковые, логические, математические.
Метод образует выработанные на их основе приёмы или системы приёмов, которыми соответственно определяются способы реализации метода. 
Приёмы, связанные с использованием разнообразных источников информации (устная и письменная речь, жесты, мимика, логически-знаковые фигуры, предметы, их изображение, технические средства, конспектирование  и т.д.), приёмы, основанные на подключении разных анализаторов (зрительных, слуховых, обонятельных, вкусовых и др.). Указанные , в определённых сочетаниях по выработанным правилам образуют такие методы, как рассказ, беседа, лекция, проблемное изложение, слушание, чтение, информационно-поисковый метод, учебное наблюдение.
Наиболее адекватно  выражает сущность педагогической технологии такое определение: это совокупность, определённый набор форм, методов, способов, приёмов обучения и воспитательных средств, системно используемых в образовательном процессе, на основе декларируемых психолого-педагогических установок. 
Понятием «педагогическая технология» охватывают такие названия: интерактивное обучение, развивающее обучение, педагогическое сотрудничество, игровое обучение,  разноуровневое обучение, метод проектов, модульное обучение, дистанционное обучение, традиционное обучение и др. (более двадцати). 
То, чем пользуется учитель в прцессе реализации педагогической технологии, - это совокупность принципов, методов, способов в соответствии с особенностями его личностно- профессиональной культуры. Причём каждая конкретная ситуация может востребовать свою технологию.
Методика – это конкретизация метода, доведение его до алгоритма, чёткого описания. В этом смысле методика как совокупность приёмов и форм, направленных на достижение определённых образовательных целей, может считаться технологией практической деятельности учителя.

Подход к обучению определяет стратегию обучения и выбор метода обучения, реализующего такую стратегию ( компетентностный, личностно-ориентированный, коммуникативно-деятельностный).



Перед образованием в целом и перед каждым педагогом извечно стоят три вопроса: зачем обучать чему –либо? 

чему учить?
                                           как учить?

Ответы на эти вопросы можно распределить по уровням       «подход», «метод», «методика» следующим образом:

· зачем обучать чему –либо? ( подход)
· чему мы обучаем? (метод)
· как мы обучаем? ( методика)
