Письмо Минобрнауки России, Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 18.08. 2010г. № 03 – 52/46

«Разъяснения по применению порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных ОУ»

( тезисы)

1. Общие положения:
· новый порядок предусматривает два вида аттестации:

обязательную и добровольную.

                    Обязательная аттестация проводится каждые 5 лет для    подтверждения соответствия педагога занимаемой должности на основе оценки его профессиональной деятельности.

                    Добровольная аттестация осуществляется по желанию     работника  для установления соответствия уровня его квалификации требованиям первой или высшей квалификационных категорий.

· срок действия квалификационной категории составляет 5 лет;
· квалификационные категории (I,II и высшая), присвоенные в 2010 году и ранее, сохраняются в течение срока, на который они присвоены;
· новый порядок не предусматривает проведение аттестации руководителей ОУ, их заместителей, руководителей с/п;
  Но вместе с тем, для этой категории работников остается в силе  процедура аттестации на « вхождение в должность»  в порядке и на условиях, определяемых учредителем, в т.ч.  на соответствие требованиям, установленным квалификационной характеристикой;
· к персональным данным относятся: 
- аттестационный лист

- выписка из приказа субьекта РФ} хранятся в личном деле 
- аттестационные материалы  (находятся в аттестационных комиссиях );

· данный порядок аттестации распространяется на педагогических работников ОУ независимо от их ведомственной принадлежности 

(т.е. в сфере культуры, здравоохранения и др.);
· в целях обеспечения единообразия при проведении аттестации на всей территории РФ применяются единые формы заявлений и аттестационных листов;

· педагогический работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение 3 –х месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права ( ст. 392 ТК). Могут быть обжалованы все элементы, связанные с результатами аттестации;
· передача полномочий по проведению аттестации педагогических работников с уровня субьекта РФ на муниципальный  не допускается ( ст. 29 Закона РФ «Об образовании»).
При этом органы исполнительной власти субьекта РФ, осуществляющие управление в сфере образования, вправе принять решение о создании нескольких аттестационных комиссий по территориальному принципу, направлениям деятельности аттестуемых, типам ОУ, видам аттестации.
Сроки действия аттестационных комиссий определяются соответствующими регламентами. Персональный состав аттестационных комиссий утверждается приказом органа исполнительной власти субьекта РФ, осуществляющего управление в сфере образования.
· ст. 81 ТК РФ предусмотрено требование об обязательном включении  в состав аттестационной  комиссии  при аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности  представителя первичной профсоюзной организации, т.к. результаты аттестации могут стать основанием  для  увольнения работника, который не справился с квалификационным испытанием.
Аттестационная комиссия уведомляет профсоюзного представителя о дате проведения аттестации.

Если педагогический  работник не является членом профсоюза, при его аттестации включение представителя выборного органа первичной профсоюзной организации не требуется.

· работник имеет право лично присутствовать при его аттестации на заседании АК, о чём он  в письменном виде должен уведомить АК. В случае наличия у аттестуемого намерения присутствовать на заседании АК без письменного уведомления, решение принимается самой комиссией.
· в случае необходимости в аттестационный лист педагога могут вноситься рекомендации по совершенствованию профессиональной деятельности;
· если педагогический работник выполняет свою трудовую функцию на условиях совместительства, работодатель вправе представить такого работника к аттестации с целью подтверждения соответствия занимаемой должности, независимо от того, что по основному месту работы такая аттестация им уже пройдена;

· новый порядок аттестации не устанавливает для работодателя  конкретных сроков аттестации педработника.

     Работодатель сам решает вопрос о том, когда направить    представление в аттестационную комиссию, если у педагогического работника истек срок действия кв. категории;

· присвоенные квалификационные категории устанавливаются по определенной должности и учитывается только при работе в данной должности в ОУ, независимо от их типов и видов.
II. Аттестация на соответствие занимаемой должности:
· является обязательной для всех работников, не имеющих I или высшую кв. категории;

· в связи с этим руководителю необходимо внести в должностные инструкции всех педагогических работников пункт об обязанности проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности;
·   проводится  один раз в 5 лет;

·  основанием для проведения аттестации является  представление руководителя ОУ;
· именно  руководитель ОУ несет всю полноту ответственности за мотивированность, объективность и всесторонность представления; 
·  в основе представления лежат квалификационные характеристики, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 05.05.2008г. № 216 Н;
· представление направляется в краевую аттестационную комиссию; 

· в ОУ издается приказ, в котором определен список педагогических работников, подлежащих аттестации;
· аттестация работника не может быть назначена ранее, чем через месяц после ознакомления работника с представлением;

· не позднее, чем за месяц, работодатель издает приказ об ознакомлении педагога  с регламентом его аттестации:
дате, месте и времени проведения;
· факт уведомления  педагога о регламенте его  аттестации удостоверяется  подписью педагога с указанием  соответствующей даты;
· в случае отказа работника от ознакомления с данной информацией, работодатель составляет акт;

· квалификационное испытание на подтверждение занимаемой должности проходит в письменной форме
· аттестации не подлежат:
-  проработавшие в занимаемой должности менее 2 – лет;

- беременные женщины;
- женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 –х лет. Их аттестация  возможна не ранее, чем спустя 2 года после выхода из указанного  отпуска;

· отказ работника от  аттестации относится к нарушению трудовой дисциплины и грозит административным взысканием (выговор, увольнение - ст. 192 ТК);
· решение аттестационной комиссии направляется работодателю в виде распорядительного акта (приказа) не позднее, чем через 30 дней со дня принятия решения;
· на основании решения аттестационной комиссии
работодатель издает приказ по ОУ «Об ознакомлении педагога с итогами его аттестации» под роспись
                                    работника; 

· при наличии в аттестационном листе педагогического работника рекомендаций по совершенствованию профессиональной деятельности работодатель обязан в течение года предоставить в аттестационную комиссию информацию о выполнении этих рекомендаций;
· если педагогический работник признан
     не соответствующим занимаемой должности:

- издается приказ о переводе педагогического работника 

(с его письменного согласия) на другую работу, которая может выполняться педагогом с учетом состояния его здоровья (ст. 72 ТК);
- при отсутствии соответствующих  вакансий или наличии письменного отказа работника о переходе на другую должность работодатель имеет право расторгнуть с ним трудовой договор и выпустить приказ о его  увольнении.         ВНИМАНИЕ!
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III. Аттестация на I и высшую квалификационные категории
· проводится по заявлению работника на добровольной основе;
· педагогический работник может претендовать на I кв .категорию, если он не проходил аттестацию на соответствие занимаемой должности;
· подать заявление на высшую кв. категорию имеет право только тот работник, который имеет I кв. категорию, но не ранее, чем через
          2 года после установления I кв. категории;
· заявление необходимо подать в региональную АК не позднее, чем

     за 3 месяца до окончания действия имеющейся категории;

· если срок действия I кв. категории истек, работник не имеет права претендовать на высшую категорию;
· заявление педагогического работника о прохождении аттестации должно быть рассмотрено АК не позднее 1 месяца со дня подачи;
·  после рассмотрения заявления аттестационной комиссией работник включается в график проведения  аттестации, при этом график должен учитывать срок действия имеющейся категории;

· квалификационная категория вступает в силу со дня вынесения решения о её  присвоении. С этой даты у работника возникает право на

оплату труда с учетом установленной категории;
· продолжительность аттестации для каждого работника с начала её проведения и до принятия решения не должна превышать 2-х месяцев;

· на уровне ОУ необходимо составить график окончания сроков действия I и высшей кв. категорий педагогических работников.  По истечении 30 календарных дней со дня окончания этих сроков  издается приказ о снятии стимулирующих выплат в соответствии с Положением  об оплате труда, принятого на уровне ОУ.  
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Исполнитель: Г.В. Лифанова
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Это право, а не обязанность работодателя!








